

关于加大氢能制备产业发展的建议

提案人：康鹏

承办单位：区经信局等单位

主要建议：

1、开展制氢行业会议。定期举行绿氢产业峰会或论坛，为行业内各方提供交流和合作的平台。组织专题研讨会，促进高校和企业的对接和项目合作。借助于行业协会，设立行业工作组，制定和更新绿氢标准、规范，推动行业良性竞争和可持续发展。

2、引进制氢行业人才。随着氢能行业的迅速发展，加大引入将有利于制氢产业的高质量发展，人才引进方面的政策应该到位。

3、多样化制氢行业招商方法。利用本地企业开展招商工作，吸引更多同行企业和潜在投资者参与氢能项目落地。

4、建立产业引导基金。设立氢能发展基金，集聚各方资源，有效推动氢能产业的发展，加速技术创新和示范项目的实施，从而取得更好的产业效益。

5、推动制氢示范项目。明确支持和推动本地的绿氢示范项目，作为可行性和市场吸引力的典范，以引导更多投资流入。加速示范项目的审批流程。

办理情况：

一、举办论坛及发布活动，提供合作平台。定期举办“中关村新型储能及氢能产业发展论坛”，开展新质生产力发布厅活动，提供交流和合作的平台。目前，论坛已经举办了3届，吸引了鸿利氢动叉车电堆项目等10余家储能及氢能领域优质企业落地；制定了《房山区2024年氢能产业发展工作要点》，推进氢能工作发展，打造上下游完备的氢能产业集群。

二、优化优化营商环境，引进制氢行业人才。加大支持企业在人才引进方面的力度，用好用足“聚源计划”人才政策，吸引氢能领域的人才落户房山，打造人才聚集高地。加大与高校的合作，探索开设氢能方面的专业课程，为地区培养定向人才。重点支持和推动本地的绿氢示范项目，加快氢气制备(制造)储运加注、氢燃料电池设备及系统集成等关键技术创新研发,构建制氢、储氢、运氢、加氢及应用全产业链。

三、积极推动产业基金支持氢能发展，加快项目建设。利用新材料产业基金、房山区高精尖产业投资基金，加大在氢能产业发展领域资金支持，推动项目落地；利用北京唯一可以落地涉化学类项目的产业园区优势，积极推动氢能产业项目落地建设,推动氢储一体化建设，打造储能及氢能产业集群；推动本地的绿氢示范项目建设。北京鸿力氢动房山生产基地、北理工氢内燃机检测平台项目等项目顺利推进中。